

一“跪”十六年 元芳老师您真美



本报讯(记者 陈彬 摄影报道)“丁香结年年都有。结,是解不完的,人生中的问题也是解不完的,对待人生中的困难和忧愁,要乐观面对……我个人虽然身体残疾,但我依然热爱教师这个职业,生活得有滋有味。”9月9日,凤台县丁集镇张巷小学教师李元芳一边跪着为六年级学生讲解课文《丁香结》,一边结合课文内容与学生分享心得体会。

今年50岁的李元芳出生在淮南市凤台县农村一个教师家庭,3岁时不幸患小儿麻痹症,左腿肌肉严重萎缩。不服输的李元芳通过刻苦努力,1998年大学毕业回到家乡农村小学担任教师。

2008年后,由于脊柱侧弯严重变形,本来可以坐着教学的她,为了保证教学效果,痛得受不了时就跪在板凳上给孩子们讲课,以缓解腰腿疼痛。

“这一跪”便是16年!谈起这些年工作、生活的变化,李元芳说:自己腰变弯了,学生长大了,年轻教师多了,教育理念先进了。

如今,虽然李元芳的身体越来越差,但精神世界富足了。2024年教师节,李元芳参加了安徽省教育发展基金会组织的“心与心愿”教育公益活动,为张巷小学的学生争取到上千册课外图书,实现了孩子们的阅读心愿。看着校园里朝气蓬勃的学生,李元芳笑着说:“爱是最好的教育,一个老师真的会改变一群孩子成长,选择教育我无怨无悔,我愿意在三尺讲台上为学生跪一生。”

图一:李元芳课下与学生分享媒体报道,介绍自己教育经历。

图二:李元芳跪着给六年级学生讲解课文《丁香结》。

图三:李元芳点评学生绘制的教师节主题手抄报。

图四:李元芳为学生盛饭。

图五:李元芳拄着拐杖去教室上课。

图六:李元芳与同事课下交流。

图七:课堂上的李元芳。

图八:李元芳课下陪伴学生游戏。

